
 
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

No dia cinco de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas, no Escritório Regional do 
Sebrae, localizado a Avenida Rui Barbosa, 132, Piracicaba, teve início a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Ciência e Tecnologia que contou com a presença dos(as) Senhores(as) 
Conselheiros/Convidados: Sérgio Marcus Barbosa (AEAP), Walter Antônio Beccaro (Câmara de 
Vereadores), Edgar Beauclair (Esalq), Dagmar de Paula Queluz (FOP), Ricardo N. Mori (IFSP), Jardel José 
Busarello (Sebrae), Klaus Schutzer (Unimep) e Jacqueline Boriam de Oliveira (Sebrae). Justificaram 
ausência os representantes do CENA (Klaus Reichardt) e da Semdec (Milene Fagundes Vidal). Não 
compareceram e não justificaram a ausência os representantes das seguintes entidades: Acipi, Apla, 
Associação Paulista de Medicina, Ciesp, Comdema, Conselho Coordenador das Entidades Civis de 
Piracicaba, Fumep, Ipplap, Secretaria Municipal de Educação, Sema e Senac. 

 ORDEM DO DIA – 1) Abertura da reunião – O Presidente Sr. Sérgio Marcus Barbosa iniciou a reunião 
lendo a ata da reunião do dia 01/08/2016 a qual não houve objeções e consequentemente foi aprovada 
por todos. 2) Informações aos conselheiros: a) Prof. Klaus Schutzer descreveu o evento do final de 
semana que ocorreu em Santa Bárbara D´Oeste com os proprietários do Isetta. Informou e sensibilizou 
os demais participantes com relação ao 21º Seminário Internacional de Alta Tecnologia que abordará 
sobre a Indústria 4.0. b) Sérgio Barbosa apresentou a reportagem da Revista Exame (pag 54-55 
www.exame.com) sobre o Agro Tech Valey e falou sobre a tecnologia digital voltada para agronegócio. 
3) Informações sobre as entrevistas com os candidatos a prefeito, na UNIMEP: Profa Dagmar relatou 
sobre a proposta de debate entre os candidatos a prefeito no tema Ciência, Tecnologia e Inovação. O 
CMCT encaminhou a pergunta aos candidatos, a qual foi inserida na pauta do programa Agenda 21 nas 
eleições 2016, das gravações das entrevistas com os seis candidatos no programa “Agenda 21 nas 
Eleições Municipais 2016”. Os conselheiros justificaram a ausência nos dias do programa. 4) 
Apresentação do Programa ALI, do SEBRAE:  Jacqueline Boriam, gestora do Programa Agentes Locais de 
Inovação, apresentou o Programa e seu impacto na região de Piracicaba, discorrendo sobre os 
segmentos atendidos e sobre a metodologia utilizada para medição da inovação em Micro e Pequenas 
empresas. O gerente do Escritório Regional de Piracicaba, Jardel José Busarello destacou a relevância do 
Programa para o desenvolvimento local e a importância da interação com parceiros universidades.  
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